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Φίλες και φίλοι δηµοσιογράφοι, 
 

η απόδραση 13
ων

 κρατουµένων, τα Χριστούγεννα από τον 
αστυνοµικό σταθµό Λάρνακας είναι µόνο η κορυφή του 

παγόβουνου. Σηµειολογικά ανάβει το κόκκινο για την κυπριακή 

Αστυνοµία. Είναι µια ακόµη απόδειξη της απαράδεκτης 
κατάστασης που επικρατεί στην αστυνοµία της απουσίας 
αντανακλαστικών από πλευράς Αρχηγείου και πολιτικής Αρχής. 
Εµείς, εγκαίρως είχαµε προειδοποιήσει – κατά τη διάρκεια της 
συζήτησης του προϋπολογισµού του 2004 – ότι οι συνθήκες 
κράτησης αλλά και ασφάλειας στα κρατητήρια ήταν απαράδεκτες. 
Η απόδραση των 13

ων
 αλλοδαπών από τα κρατητήρια µας θυµίζει 

την κλοπή του αυτοκινήτου από την Αστυνοµική ∆ιεύθυνση 

Λάρνακας γιατί οι αρµόδιοι παρέλειψαν ή ολιγώρησαν να λάβουν 
τα απαραίτητα µέτρα ασφάλειας.  Τόσο ο πολιτικός προϊστάµενος 
όσο και ο Αρχηγός κώφευσαν και επέδειξαν απαράδεκτη ολιγωρία. 

Ολιγωρία επιδεικνύεται και στη διερεύνηση των ευθυνών για την εν 
λόγω απόδραση. Φαίνεται ότι το πόρισµα θα αγγίξει και τις δικές 
τους ευθύνες.  
 

Την περίοδο των εορτών φαίνεται ότι το έγκληµα δεν µας 
χαρίστηκε. Στο αστυνοµικό δελτίο καταγράφηκαν εκτός από την 
οµαδική απόδραση, φόνοι, ληστείες, κλοπές µε αποκορύφωµα την 
κακοποίηση του περιπτερά, για να του πάρουν το µεροκάµατο. Ο 

µεγάλος και αυξανόµενος αριθµός των εγκληµάτων που είδαν το 

φως της δηµοσιότητας κατά τον περασµένο χρόνο έχουν 
στιγµατίσει µε τον πλέον εµφατικό τρόπο της πρώτες µέρες του 

νέου έτους και αποδεικνύουν ότι η κοινωνία µας αντιµετωπίζει 
σοβαρότατο πρόβληµα. Είναι γεγονός ότι από τις πρώτες µέρες 
του νέου έτους το έγκληµα έχει δώσει περίτρανα το παρόν του. Το 

γεγονός ότι τα εγκληµατικά στοιχεία αλωνίζουν ανενόχλητα σε 



διάφορες περιοχές τόσο των πόλεων όσο και των κοινοτήτων, σε 
εµπορικούς δρόµους και σε ήσυχες γειτονιές δηµιουργεί όλο και 
περισσότερα συναισθήµατα ανασφάλειας µεταξύ των πολιτών, 
που όπως έχουν δείξει τα τελευταία περιστατικά καλούνται να 

έρθουν οι ίδιοι αντιµέτωποι µε τον εγκληµατία, µε κίνδυνο πάντα 

την ζωή τους. Ενδεικτική είναι περίπτωση του περιπτερά ο οποίος 
στην προσπάθεια του να αποτρέψει τον εγκληµατία δέχτηκε βαρύ 

κτύπηµα µε ρόπαλο στο κεφάλι και παραµένει σε κωµατώδη 

κατάσταση στο νοσοκοµείο.   

 

Πριν λίγες µέρες, οι κάτοικοι του Αρεδιού έδωσαν κάποια άλλα 

δείγµατα γραφής. Ενώ βρισκόταν σε εξέλιξη, η ένοπλη ληστεία 

εναντίον της Συνεργατικής της Κοινότητάς τους ένιωσαν την 
ανάγκη να αντιδράσουν. Ένοπλα και µε κάθε άλλο µέσο, οι 
κάτοικοι προσπάθησαν να αποτρέψουν την εγκληµατική ενέργεια 

και στη συνέχεια καταδίωξαν τους εγκληµατίες. Με πικρία 

σηµειώνουµε την καθυστέρηση στην αντίδραση των εντεταλµένων 
οργάνων. ∆ιερωτώµαι γιατί καθυστέρησε τόσο πολύ να πετάξει το 

ελικόπτερο της Αστυνοµίας. Γιατί καθυστέρησαν να ανταποκριθούν 
αφού ειδοποιήθηκαν για την ληστεία την ώρα που οι ληστές 
εισέρχονταν στο κατάστηµα; Είναι φανερό ότι οι διωκτικές αρχές 
ολιγώρησαν και έδωσαν δείγµατα αδράνειας. Τα αντανακλαστικά 

του Αρχηγείου δεν φαίνεται να λειτούργησαν αποτελεσµατικά. Η 

συνεργασία «κοινού και Αστυνοµίας» δεν µπόρεσε να υλοποιηθεί 
µε ευθύνη και µόνο, του δεύτερου µέρους.  
 

Σε αυτή τη συνέντευξη Τύπου αισθάνοµαι αναγκασµένος να 

επεκταθώ και στις εφιαλτικές διαστάσεις που έχει προσλάβει, εδώ 

και πολύ καιρό, το πρόβληµα των οδικών ατυχηµάτων. Στις 
πρώτες δέκα µέρες του χρόνου είχαµε τέσσερα θύµατα σε 
αντίστοιχα θανατηφόρα δυστυχήµατα.  Κάθε χρόνο στο τόπο µας 
χάνονται περίπου 100 συνάνθρωποι µας, όσοι είναι και οι κάτοικοι 
πολλών κοινοτήτων της υπαίθρου.   Πρόκειται για ένα 

συγκλονιστικό αριθµό που µόνο µε συνέπειες πολέµου θα 

µπορούσε να συγκριθεί.  Και πρέπει βεβαίως να 

συνειδητοποιήσουµε, ότι πίσω από την κάθε µονάδα των ψυχρών 
αυτών αριθµών κρύβεται ένα ανθρώπινο δράµα που εκτυλίσσεται 
δίπλα µας.   Φαίνεται, όµως, ότι συνηθίσαµε και σε αυτό.  Και η 

συνήθεια είναι συνώνυµη µε την παράδοση στον κίνδυνο. 

 

Η κακοδαιµονία στο αστυνοµικό Σώµα έχει τις αιτίες της στην  
αναποφασιστικότητα για ριζικές τοµές και εκσυγχρονισµό, στην 
γραφειοκρατία και τις απαράδεκτες νοοτροπίες της ηγεσίας. Οι 



υποδείξεις µας κατά τα έτη 2003 και 2004 για αναδιοργάνωση της 
Αστυνοµίας αραχνιάζουν στα συρτάρια του Αρχηγού και του 

Υπουργού. Η Αστυνοµία λειτουργεί µε δοµές και νοοτροπίες του 

’60.  

 

Είναι απορίας άξιον γιατί δεν εφαρµόσθηκε ακόµη ο νόµος που 

ψηφίσαµε τον Απρίλιο του 2004 και προβλέπει οι αστυνοµικοί να 

ασκούν µόνο ουσιαστικά αστυνοµικά καθήκοντα. Σε εποχές που 

και οι πλέον αρµόδιοι παραπονιούνται ότι υπάρχουν ελλείψεις σε 
αστυνοµικούς κάποιοι επιµένουν να κρατούν τους αστυνοµικούς 
στα γραφεία ή να τους απασχολούν σε µη αυστηρά αστυνοµικά 

καθήκοντα. Επιτέλους, κύριοι, βγάλτε τους Αστυνοµικούς από τα 

γραφεία και αφήστε τους να επιτελέσουν το έργο για το οποίο 

έδωσαν όρκο να επιτελούν. 
    

Είναι µε λύπη µου που είµαι υποχρεωµένος να αναφερθώ σε ένα 

λεπτό θέµα το οποίο πολύ πρόσφατα είδε το φως της 
δηµοσιότητας και αφορά την σεξουαλική παρενόχληση σε βάρος 
µέλους της Αστυνοµίας από τον προϊστάµενο της και πιθανό 

συνδέεται µε απαράδεκτες νοοτροπίες έλλειψης σεβασµού και 
αυτοεκτίµησης µεταξύ µελών της αστυνοµίας και ειδικότερα έναντι 
των γυναικών αστυνοµικών. Με την ευκαιρία αυτή καλώ τους 
αρµοδίους να λάβουν αυστηρά µέτρα για πάταξη τέτοιων 
φαινοµένων, έστω και µεµονωµένων, γιατί η ανοχή σε αυτά 

βλάπτει το κύρος και την καλή εικόνα του σώµατος. Η προσπάθεια 

συγκάλυψης αυτού του περιστατικού, µε την βεβιασµένη και 
πληµµελή απόφαση για κλείσιµο της υπόθεσης, όπως διαπιστώνει 
η Επίτροπος ∆ιοικήσεως στην έκθεση της, συνιστά µια 

απαράδεκτη πράξη που κάθε άλλο θα οδηγήσει στην αποτροπή 

τέτοιων φαινοµένων.   
 


